# 开展打击网络谣言专项行动

公安厅联合发文,为有效净化网络生态环境,全力 维护人民群众合法权益,根据《中华人民共和国刑 法》《中华人民共和国网络安全法》《中华人民共和 国治安管理处罚法》《互联网信息服务管理办法》 《网络信息内容生态治理规定》以及中央网信办《关 于加强"自媒体"管理的通知》等相关法律规定,青 海省委网信办、青海省公安厅联合开展打击整治网 络谣言专项行动。

行动中,对网络传播的文字、图片和视频等信 息要仔细甄别,以官方发布的权威信息为准,不得 臆想、编造谣言,不得随意发布、转载、传播未经证 实的信息;对已发布和转载来源不明或未经证实的 虚假信息要及时删除,无法删除的要及时辟谣,主 动消除不良社会影响。

广大网民、网络自媒体不得通过网络制造、散 布谣言,贬损他人人格,损害他人名誉;不得以肆意 谩骂、恶意诋毁、披露隐私等方式,公然侮辱他人; 不得违法收集和发布公民的个人信息;不得蹭炒热 点、推广引流,严禁利用互联网推送和传播有关网 络暴力的信息。

各网站平台及网络自媒体要规范内容生产、发 布、传播各环节管理,严格落实信息内容主体责任, 处置网络谣言等信息,斩断谣言传播链条,根据权 威信息及时辟谣,全力挤压谣言滋生传播空间。

对通过网络发布和传播虚假信息,蓄意制造传 播网络谣言, 造成不良社会影响的, 网信部门联合 公安机关将坚决依法严厉打击,对相关网站、平台 和网络账号进行依法处置,并依法追究发布者、转 发者、管理者(群主)的相关法律责任。

鼓励广大网民对微信群、朋友圈、微博、贴吧、 快手、抖音等网络平台传播的网络谣言进行举报, 鼓励广大网民广泛传播官方信息和正能量信息,共 同营造良好的网络舆论氛围。

#### 我市发布

## 防范特种设备风险预警提示

本报讯(记者 一丁)为确保全市特种设备的安 全运行,有效防范化解各类特种设备事故风险,让人 民群众度过一个欢乐祥和的节日,日前,西宁市市场 监督管理局发布春节假期前后防范特种设备事故风 险预警提示,从市民乘坐电梯、大型游乐设施、乘坐景 区观光车等方面提出防范要点,提醒市民注意安全。

#### -、乘坐电梯防范要点:

乘坐电梯前等电梯到达平层并正常开门后进 人;电梯门即将关闭时,不要用手或其他物体挡门,以 防导致电梯程序失常。乘坐直梯时,不要倚靠电梯 门;乘坐自动扶梯时,乘客应面朝扶梯的运行方向站 立,双脚站在梯级踏板四周黄线以内,头和手不要伸 出扶梯,防止发生意外。被困直梯时,应立即用电梯 内的警铃、对讲机或电话与管理人员联系,等待救援, 如以上呼救无人接听,请立即拨打"96365"电梯应急 处置热线,切忌采取过激的行为,如强行扒门、拍打轿 门等,以防发生人身剪切或坠落伤亡事故。

#### 二、乘坐大型游乐设施防范要点:

乘坐大型游乐设施时,如发现设备有异常声响。 刺鼻气味、抖动晃动等情况,或者出现身体不适,感到 难以承受时,要及时通过大声呼喊等方式提醒工作人 员停机检查。乘坐过程中,不要在吊厢内跳跃、摇晃, 禁止将身体探出吊厢外。大型游乐设施都有相应的 安全保护装置,在运行中若出现竟外情况,千万不要 惊慌乱动,不要自己解除安全装置,应保持镇静,在原 位置等待工作人员救援,切不可盲目自救。

#### 三,使用气瓶防范要点。

西宁市在用气瓶时已建档赋码,使用前一定要 注意扫描液化气钢瓶保护罩上的溯源信息二维码 查看气瓶检验,切勿使用检验过期的气瓶。

#### 四、乘坐景区观光车防范要点:

在景区乘客要听从工作人员的安排和指挥.不 要乘坐超员的车辆。乘坐观光车时,按照要求正确 使用安全带、安全扶手等安全保护装置。乘坐讨程 中,请勿将头、手、脚等伸出车外,严禁在车上嬉戏 打闹、吸烟或携带危险品上车,车辆未停稳前请勿 擅自下车。 老人、儿童、孕妇、病人(高血压、心脏 病、癫痫病、精神病等易突发病)需在监护人陪同下 乘坐观光车,避免发生意外。

此外,市民在乘坐电梯、观光车时如发现无相 应有效的检验标识或标识不清的情况,要及时拨打



## 我市70000余名党员干部观看警示教育片

本报讯(特约记者 贾权军)"要从案 例中汲取教训,守住底线,不行'片中事', 不做'片中人',严守党规党纪,增强政治 责任感和历史使命感,把纪律和规矩意识 内化于心、外化于行。"近日,西宁市法院 组织干警观看电视专题片《持续发力纵 深推讲》后,干警们纷纷表示

为讲一步增强广大党员干部的廉洁 自律意识,推讲党风廉政教育走深走实,引 导党员干部队扬廉洁文化,涵养清风正气, 提高拓腐防变的能力, 近期, 西宁市组织全 市广大党员干部采取多种形式观看由中央 纪委国家监委宣传部与中央广播电视台 联合摄制的电视专题片《持续发力 纵深 推进》。连日来,全市各县区各部门各单 位将观看警示教育专题片与学习贯彻党 的二十大精神和中央纪委、省市委全会、省 市纪委全会、市两会精神结合起来,作为党

员干部2024年度警示教育的第一课,陆续 组织开展了观看该片活动,并运用该片开 展警示教育和纪律教育。截至目前,全市 7个县区、52家市直单位3400余个基层党 组织共组织(收)看电视专题片3000余场 次、受教党员干部70000余名,撰写学习教 育心得体会2600余篇。

为讲一步强化不敢腐的震慑、构筑不 想腐的堤坝,西宁市纪委监委做好纪律审 杏和监察调杏"下半篇文章",组织拍摄了 警示教育片《严字当头一严到底》,该警示 教育片选取西宁市近年来查处的党员干 部严重违纪违法典型案例,通过通报案 情、当事人讲述忏悔、办案人员讲解、法庭 审判实录等场景画面,深入剖析违纪违法 党员干部走上违纪违法道路的过程和原 因,给广大党员干部以教育警示。各地区 各单位各部门结合观看《严字当头一严到

底》,将观看警示教育专题片与深入开展 警示教育工作相结合,一体推进"三不腐" 走深走实,实现"自选动作"有特色

拍摄这部警示教育片,目的是切实 发挥身边典型案件的警示教育作用,充分 发挥杏外一个、震慑一批、教育一片的效 果,提高警示教育和纪律教育的实效。"西 宁市纪委监委相关负责人介绍。下一步, 西宁市将以学习贯彻新修订的纪律处分 条例为契机,按照"干部要干、思路要清、 律己要严"的要求,强化对党员干部的教 育管理监督,持续深入开展警示教育,以 案明纪、以案示警、以案为戒、以案促改. 教育引导广大党员干部和公职人员汲取 违法违纪案例的惨痛教训,自觉做到自警 自省、坚守底线、行有所止、行有所戒,致 力于维护党员干部良好形象,营造全市风 清气正的政治生态。



本报讯(实习记者 衣凯玥 摄影报道) "加油往前追!"这几日,青海多巴国家高 原体育训练基地热火朝天,正在这个"冠 军摇篮"训练的西宁市体工队的冬训队员 们挥汗如雨,他们全身心地投入训练中, 丝不苟。记者了解到,西宁市体工队冬 季训练田径队、射击队和摔跤队的36名 队员在这里集训,队员为年龄在11岁至 14岁之间的中小学生。

"快!加油!跟上节奏!""注意动作 规范。"走进田径训练馆,加油鼓劲声不绝

于耳,田径冬训队的队员们充满朝气和活 力, 在教练员的精心指导下, 进行着技术 动作的练习。"我们根据队员的训练水平 进行了个性化安排,确保每位队员的技能 和水平都能得到提升。"市体工队田径教 练员黄春荣介绍道。抬手、举枪、瞄准、扣 扳机……射击队的队员们也在紧锣密鼓 地开展训练。"我们可以在专业的场馆内观 摩学习专业队的训练手段和方法,真好!" 射击队队员苏婉滢说道。同样刻苦训练的 还有摔跤队的队员,场馆内的摔跤队队员

们正挥洒着汗水,完成着基本功、垫上技巧 等训练。摔跤队队员赛毛措说:"利用寒假 训练既丰富了我的假期生活,还提升了我 的身体素质,我以后还要参加!

冬季是储蓄能量、磨练技术的重要阶 段,也是成绩提升的最好阶段。据悉,步 人冬季,我市各项目运动队全面进入冬训 备战期,为接下来各项国内外比赛夯实体 能基础、提升竞技实力。近年来,西宁市 体育局深入贯彻落实习近平总书记关于 加快建设体育强国的重要论述和对青海 工作重大要求,在市委市政府的坚强领导 和省体育局的大力支持下,精准发力,重 点突出,持续开展夏训、冬训工作,丰富青 少年体育赛事活动供给,优化竞技体育项 目布局,通过体教融合、人才引进、委托培 养等多种途径切实提高竞技体育专业化 水平,把体育后备人才培养作为助推体育 强省建设的重要基础,不断强化体育后备 人才梯队建设,为全市体育事业高质量发



### 节前安全大检查全面铺开

## 我市全力把好危化领域"安全关"

本报讯(实习记者 李静)为切实做好 节前及节日期间全市危险化学品和烟花 爆竹领域安全生产工作,根据发末年初安 全生产专项整治行动要求,市应急局持续 深化落实,组织人员开展危化领域安全生 产检查,确保全市人民度过安全祥和的节

市应急局组织行业专家及相关县区 (园区)监管部门对全市重点危化品生产 储存企业重点部位、关键环节进行了检 督促企业从严抓安全、严控风险、严 防事故三个方面入手,做好节前安全生产 工作,同时对各企业去年各类专项检查发 现的问题隐患整改进行"回头看",把关整 改质量,严格承包商作业、特殊作业安全 管理。截至目前,共检查危险化学品企业

和烟花爆竹零售店(点)41家,下发现场 检查记录40份,查出问题隐患87项,立即 整改14项,限期整改73项,已全部要求企 业抓好整改、情况随报,并由属地应急管 理部门进行逐项核查,确保整改到位。

同时,印发《西宁市应急管理局关于 加强"岁末年初"重点时段危险化学品安 全生产工作的重要提示》《西宁市应急管 理局关于深刻汲取事故教训、做好危险化 学品安全生产工作的重要提示》,针对低 温雨雪冰冻天气安全生产工作,加强地震 灾害、火灾等专项应急演练,对各级监管 部门和全市危化企业作重点提示提醒。 截至目前,在"西宁应急"公众号发布危险 化学品、烟花爆竹盲传信息共计13条,浏 览量4466人(次),推送提示提醒信息33

条,营造了关注危化安全、做好事故预防 的良好氛围。

下一步,市应急局将进一步加大检查 力度,扩大检查范围,联合工信、公安等相 关部门,对市内各危险化学品生产、存储 企业和经营单位进行不间断安全生产检 查工作,及时排查整治各类安全隐患,坚 决杆绝重大事故发生,努力确保全市危化 领域安全生产形势持续稳定。

## 西宁市安全隐患举报受理情况日报

2月6日, 两宁市共收到安全 隐患举报61件,其中12345政务服 务便民热线接收举报39件,西宁 市应急管理局接收举报5件,西宁 市消防救援支队接收举报17件。

举报件主要反映市政道路、物业管 理、私售烟花爆竹以及消防通道、 消防器材、存放易燃物品等问题, 已及时联系相应县区政府核实处 理.

- ●微信小程序举报(扫描二维码)
  ●信访举报,举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防效援机构办公地址
  ●电话举报:
  服务热线举报投诉电话:0971-

